

薛城政法机关发挥职能 营造良好司法环境服务百姓

晚报讯 (本报通讯员) 去年以来,薛城区政法机关紧紧围绕经济发展大局和“六位一体、产城融合”工作思路,积极应对经济发展新常态,找准定位,明确重点、强化措施,努力使政法工作与中心工作相协调、与发展大局相一致,为全区经济社会健康发展营造了良好的司法环境。

服务好发展。区委政法委充分发挥牵头引领作用,定期召开会议,分析研判全区工作动态,找准与中心工作结合点,及时调整工作方向和工作重点,全力服务经济发展。政法各部门充分发挥打击、保护、预防等服务保障职能,加强民事案件审判,突出查办破坏改革发展、阻碍政令畅通的职务犯罪,积极参加整顿和

规范市场经济秩序专项行动,严厉打击流氓恶势力、霸痞组织犯罪、非法集资、P2P网贷诈骗等涉众型犯罪。加大贪污、挪用征地补偿款、非法套取国家补助资金等职务犯罪查办力度。去年以来,共查办各类职务犯罪案件29件30人,为国家挽回经济损失2000余万元;共破获涉企案件46起,为企业挽回经济损失800余万元;破获涉案价值5亿多元、涉及20余个省市的奚仲电子特大非法融资案,并将此事引发的信访稳定问题降低到最低;共破获食品药品安全、污染环境、制售假农资等重点领域犯罪案件6起,打掉团伙4个,抓获违法犯罪嫌疑人28人,摧毁窝点6处。

服务好改革。深化户籍、出入境管理等相关制度改革,对外来投资商、高级管理人员、科技人才等开设“绿色通道”,简化办事程序,实行预约服务和上门服务,全力营造投资环境。积极妥善审理土地承包经营权纠纷、企业兼并、破产重组、劳动争议等方面的案件。组建区政府法律顾问团,出台《关于进一步做好律师参与信访接待、听证工作的意见》,组织律师积极参与决策制定、风险评估、领导接访等重要工作,为领导决策当好参谋,在法律上把好关。去年以来,律师共参与领导接访22次,提供意见建议230余条,化解各类矛盾纠纷80余件。为全区重点项目工程建设提供法律咨询建议72条,起草审查合同29份。

服务好民生。把基层群众和企业发展的需要作为工作导向,着力于服务理念、服务方式和服务载体的创新。全面推行“阳光社区审判庭”、巡回办案点、预防职务犯罪直通车、“法律六进”、“美丽窗口”等一系列服务措施,简化办事办案程序,实行“特办式”、“上门式”、“预约式”、“延时式”服务,极大地方便了基层群众。今年以来,先后组织开展巡回法庭25次,举办“送法下乡”、“法律赶大集”等宣传活动60余次,为特困家庭缓交诉讼费用50余万元,免费办理各类法律援助案件455件,免费办理棚户区回迁、宅基地确权等各类公证事项1520件,免费办理交通事故公证调解360件。

主办单位:市委政法委 市综治办

扑救大火受伤的赵荣金

倡导见义勇为
弘扬社会正气

赵荣金,男,1965年7月生,山亭区水泉镇棠棣峪村村民。

2013年3月10日18时,赵荣金正在本村西自家地里翻地,突然发现距离500米左右的西山上发生火灾。见此情况后,赵荣金立即放下手中的农活挺身而出,第一时间冲向火灾现场,他临危不乱,根据日常所学的消防知识,迅速判断火情,沉着冷静地组织附近赶来的村民进行扑救,阻止火势蔓延。许多村民在赵荣金的带动下,纷纷拿着铁锹、扫帚等工具,自觉加入到这场灭火行动中。凶猛的火势在村民们的扑救下得到了初步的控制,后来在公安、消防部门与群众的齐心协力下,火很快得以扑灭,火灾损失减少到了最低限度。在救火过程中,赵荣金一脚踩空,掉到了坝堰下,致使头部和肩部鲜血直流。附近的村民见到后,急忙将其抬下山送到中心人民医院救治。后经医院检查,赵荣金头部撕裂伤,肩部粉碎性骨折,肩部创口缝合18针,头部也缝合十几针,先后花费医疗费18000余元。

村主任连吉国证明。

网格员的平凡与不平凡

■王赛义

网格员是最近几年新出现的社区工作者,是在社区网格化管理中承担具体任务,为群众服务的基本力量。职务虽小,却是代表着政府为基层群众办实事、办好事、讲奉献的职业。对网格员工作的定义,就注定了网格员工作的平凡和不平凡。

担任网格员一职半年多以来,我每日的工作最主要的就是巡察网格:查看片区是否存在安全隐患,小区卫生清扫是否及时,沿街门市是否按照城市化管理要求经营,是否有流动摊贩占道经营等等。通过巡查网格,第一时间发现问题,并将问题记录下来,力争第一时间解决,真正在“一天两巡查”中做到“人在网中走,事在网中做”。

工作是一成不变的,但工作内容却是丰富多彩的。入职以来,我已累计上报情况140余条,其中的内容也涉及社区工作的种种。比如,在我所负责的片区中,有一个联合里小区,这个小区建成于上世纪八十年代,属于老旧开放式小区,居民也多以年迈退休人员为主,每天下午,一些大爷大妈喜欢出来打牌、唠嗑,聊一聊国家政策,说一说家长里短。在一次与这些大爷大妈的聊天中,我了解到,该小区的电力供应极不稳定。由于小区老旧,当初的电路是从菜市场对面的一台变压器扯过来的,这么些年过去了,一直没有更换过。随着居民们生活水平的提高,家用电器越来越多,在炎炎夏日的用电高峰期,居民们在家中却因为电力不稳,连电风扇都开不了。于是我把这个情况第一时间反映到社区,通过多次与供电部门联系商讨,又适逢国家有政策扶持,经过半个多月的时间,顺利为小区安装了一台崭新的变压器。

还有一次,在巡查网格的过程中,有一位大爷反映,他所住的楼栋附近有两处建筑垃圾,放置了很长时间没有清理,给附近居民造成诸多不便。通过现场查看了解,发现这两堆建筑垃圾位置相当隐蔽,而且量很大,单凭环卫工人较难清理。于是我将相关情况反映到社区,在社区书记带领下,配合环卫工人,经过两天的奋战,终于把这两堆小山一样的建筑垃圾清理完毕。小区居民们对这次清理工作很感激,不断说党的政策好,真正让党员发挥了带头作用,真正做到了解决群众最关心的问题。

什么是平凡,什么是不平凡?但凡工作,都会是周而复始的重复,再不平凡的工作也会流于平凡。但把平凡的事情日复一日、月复一月、年复一年地做好,这就是不平凡!作为一名小小的网格化管理工作者,本着认真负责的工作态度,坚持勤劳朴实的工作作风,真诚的付出,为人民办实事、办好事、解难事,一定能赢得居民的信任,在平凡的工作中做出不平凡的成绩。

“我的网格·我的故事”



近日,峰城公安分局交警大队加大对客车超载等严重违法交通违法行为的整治力度。教育与处罚并重,在对违法行为人进行处罚时采取“温馨提醒、批评教育为主,处罚为辅”的方式,及时向其宣讲交通违法行为的危害性,积极提醒客运驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,平安出行。(通讯员 吴成亚 孙莹 摄)

市中“三级递进”创新普法模式

晚报讯 (通讯员 王荣洪) “六五”普法以来,市中区在长期的普法工作实践中,积极探索、勇于创新,根据群众所需、群众所喜创新开展不同形式、不同内容的普法宣传活动,通过“以案说法”、“因材施教”、“点单学法”拓展覆盖面,增强实效性,提高精准度,形成了逐级递进、层层深入的“三级递进”普法新思路,有效调动了广大群众学法用法的积极性,使普法宣传教育深入人心。

“以案说法”拓展普法宣传

覆盖面。在全区城乡广泛打造“法治文化大院”、“法治文化家园”等别具一格的普法宣传阵地,并采取群众参与度、讨论度更高的“法治小舞台”、“流动说事点”、“闹法治家常”等群众喜闻乐见、通俗易懂的形式,用贴近群众生产生活实际的典型案例宣传法律法规,在寓教于乐中提高群众法律素质,引导群众依法表达利益诉求。

“因材施教”增强普法宣传实效性。坚持“因人而异”,细分不同群体,采取不同的普法

方式,如针对广大青年实行网络新媒体互动型普法;针对农民工,开展“法律援助进工地”活动;针对城镇居民,推出“法治游园”活动等。坚持“因地制宜”,根据不同村(社区)的不同情况,开展针对性、实用性更强的专题普法活动,如对涉及征地拆迁的村(社区)开展“征地拆迁法律法规专场”法治讲座;对外出(外来)务工人员较集中的村(社区),重点开展劳动用工法律法规专项送法活动等。“点单学法”提高普法宣传

精准度。把各个普法活动细化到社会活动各个层面,根据不同群体和生产、商贸、服务等不同行业的具体法律需求,通过座谈交流、问卷调查等形式,广泛了解社情民意,掌握群众的真实法律需求,并采取让群众自己“点法律·点问题·点讲师”的方式,开展订单式“法治大讲堂”、开放式“法律门诊”等活动,把群众急需的法律法规知识送到群众“心坎儿”上,有效发挥了群众主体意识,激活了群众学法积极性。

台儿庄综合治理校园周边环境

去年以来,台儿庄区针对当前全区校园周边环境综合治理工作实际,明确任务,夯实责任,扎实开展校园周边环境综合治理活动,取得了明显成效,全区校园安全形势稳定。

高度重视,加强领导。区综治办始终重视校园周边环境综合治理工作,每半年召开一次校园周边环境综合治理工作联席会,研究校园周边环境综合治理工作情况。区综治办成立由公安、教育、食药、文广新局等单位组成了联合督查组。按照“属地管理”和“谁主管、谁负责”的原则,各镇(街)党委政府也高度重视校园综合治理工作,成立了相应的工作

机构,针对各镇(街)实际情况制定整治方案,在人力物力财力给予支持,为校园综合治理工作取得实效奠定了基础。

明确任务,夯实责任。学校安全治安综合治理工作按职能分工,各司其职,各负其责,层层落实责任。对于学校、幼儿园内部安全管理责任不落实、措施不到位的,要追究校长园长和镇街教育部门的责任;对于学校、幼儿园周边治安秩序长期混乱、刑事治安案件频发的,要追究辖区民警和派出所所长的责任;对食品安全监管不力导致集体中毒的追究卫生、工商等部门责任;对危房鉴定不及时不准确导致伤亡事

故的追究建设、教育相关人员责任;对网吧等文化娱乐场所治理不力,造成事故的追究文化等部门责任;对校车监管不力导致事故的追究交警等部门责任;对在校门口两侧200米以内的乱搭乱建拆除不力的要追究建设、城管部门的责任。

加强管理 强化落实。建立健全校园安全管理制度。制定中小校园安全管理一日常规十项制度,规范校园安全管理工作。开展校园门卫室规范化创建活动。区教育局在学期初制定《全区中小校园门卫室标准化创建实施方案》,去年10月中旬,区教育局组织人员围绕门卫室警务标

识、人员配备、技防设施等内容对创建情况进行了达标验收。加强安全教育培训,推进安全教育知识进课堂,组织应急演练,增强师生的安全防范意识和自我保护能力。对接送学生车辆进行了摸底排查。有效杜绝了隐患车、报废车接送学生,确保无责任事故发生。联合食药部门检查校园食品安全。区教育局联合区食药局对全区所有食堂、餐厅进行一次无缝隙检查。对全区学生宿舍进行了一次消防安全检查。对6所初中学生宿舍的消防设施、应急照明、指示标志、疏散通道、安全出口、线路布设等情况进行排查。(本报通讯员)